

## 清淤泥 除杂物

## 市园林绿化中心沿河开展“大扫除”

□记者 李瑞才 通讯员 孙家乐 文/图

本报讯 前段时间，我市遭遇几轮强降雨天气，加之沙河、颍河、贾鲁河上游开闸泄洪，沙颍河水位迅速上涨。近日，我市天气晴好，随着沙颍河水位的下降，大量淤泥、杂物滞留在了滨河公园沿河步道上，既影响市容市貌，又给游玩健身的市民带来了诸多不便。为营造干净整洁的游园环境，市园林绿化中心迅速组织人员、机械，积极开展沿河清淤抽排工作。

记者在清淤现场看到，园林绿化工人头顶烈日，不惧高温，他们或用铁锹铲泥沙，或用水枪冲洗路面，并采用“人工+机械”相结合的方式，在沿河步道开展清淤、冲洗、排水及垃圾清运工作，现场一派热火朝天的繁忙景象。

据了解，市园林绿化中心结合实际情况，明确分工、科学组织、快速清淤，7月19日至7月22日，该中心共出动园林绿化工人600余人次，大型清扫车、抽水泵、铲车10余台次，清淤面积达3.6万平方米。接下来，该中心将继续发扬园林人不怕苦、不怕累的精神，充分展现“园林速度”，力争早日恢复河畅景美、人文宜居的沙颍河靓丽生态景观带。③2



园林绿化工人冲洗路面泥土。



园林绿化工人清理步道上的淤泥。

## 参与垃圾分类 共享健康生活

□记者 郑伟元 通讯员 黄耀宗

本报讯 日前，市卫健委、市卫健服务中心等单位的志愿者走进中心城区临港开发区淮河路街道康楼社区，开展“参与垃圾分类，共享健康生活”志愿服务活动。

活动现场，志愿者拿着垃圾分类宣传册和垃圾分类指南，向社区居民深入讲解垃圾分类的重要性和常见的垃圾分类方法，并通过实物展示和互动问答的方式，帮助居民区分可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾，并教授了正确的垃圾投放技巧。

参与活动的居民纷纷表示，将把学到的知识应用到日常生活中，积极参与垃圾分类，为构建绿色、健康的居住环境贡献自己的力量。③2

推进垃圾分类 共建美好生活

## 安全岛施工稳步推进



7月24日，中心城区周口大道与庆丰路交叉口安全岛施工稳步推进。据了解，此处车流量大、行人较多，安全岛的设置有利于车辆和行人安全快速通行，最大限度地消除道路交通隐患。 记者 沈湛 摄

## 六旬老人突发心脏病 现役军人出手相救

□记者 张洪涛 通讯员 王青俊

本报讯 “要不是他出手相救，恐怕我表姐的命就没了，太感谢他了……”7月22日一大早，太康县杨庙乡居民庞灿民向记者讲述了几天前发生的一件事。当时，他的表姐外出散步时突发心脏病倒地昏迷，一名路过的现役军人果断出手相救，使其表姐转危为安。

“我表姐患心脏病10多年了。”庞灿民说，他的表姐今年62岁，7月19日下午，她独自外出散步，走到太康县城郊乡霸王台村时心脏病复发，晕倒在路旁不省人事。

危急时刻，一名20多岁的小伙子跑了过来，他一边拨打120急救电话，一边从老人的挎包里找出速效救心丸给她含在嘴里，然后开始施救：心肺复苏、人工

呼吸、把脉查看……几分钟后，120急救车赶到现场，小伙子与医护人员合力将老人抬上了车。考虑到老人的家属不在身边，小伙子又陪老人来到医院，拿出1000元钱为老人办理了住院手续。在医护人员的全力抢救下，老人逐渐恢复了意识。

在小伙子对老人施救的过程中，几名围观群众经过再三询问，获知了小伙子的电话号码、姓名和工作地址。原来，小伙子名叫韩晨曦，今年26岁，是一名现役军人，当时正在太康探亲休假。

“我当时正在附近办事，看到这位阿姨昏迷不醒，第一反应就是赶紧运用自己在部队所学的专业知识救人。”记者联系了韩晨曦，他在电话中这样说。

“作为一名军人、一名共产党员，挽救他人生命是我应该做的，这不是啥大事！”韩晨曦说。③2

## “高速”上180余头猪中暑 消防员送“及时雨”降温

□记者 姬慧洋 通讯员 郝亚杰 文/图

本报讯 7月23日，一辆在大广高速周口段行驶的货车因突发故障停靠在应急车道等待救援时，车上的180余头生猪差点被热晕。“你好，是消防队吗？我实在没办法了，试着求助你们，能不能给我车上的猪降温……”紧急情况下，司机拨打119求助。接警后，市消防救援支队示范区消防救援大队立即调派人员赶赴现场处置。

当日，一辆满载生猪的货车沿大广高速从湖北方向开往山东，行至大广高速周口段时突发故障，停靠在应急车道等待救援。随着气温快速攀升，加之车上的180余头生猪没有任何隔热措施，司机发现生猪的状态越来越差。

消防员赶往现场途中，与报警司机取得联系。电话中，报警司机非常着急，消防员让其原地等候，并安抚他：“请放心，我们会以最快的速度赶到现场。”

到达现场后，消防员看到载有生猪的车辆安装的是栅栏式车厢，分为上下3层，180余头生猪挤在一起，加之当时气温很高，车上的生猪出现了中暑的症状，它们有的耷拉着脑袋，呼吸急促；有的瘫倒在车上，微闭双眼。“从湖北出发的时候，这些猪还好好的，

现在快被热晕了，需要紧急降温。”司机说。

消防员迅速行动，架起水枪对车厢进行大面积喷淋，为生猪冲澡降温。经过20多分钟冲洗，原本萎靡不振的生猪逐渐恢复了活力。“在去年的一次运输中，就有6头猪因中暑死亡，经济损失2万多元。非常感谢消防员的帮助。”司机连声致谢。

消防部门温馨提示，连续高温天气，广大驾驶员要注意行车安全，特别是在运输牲畜、家禽等活物时，一定要做好防暑降温工作，以免牲畜、家禽在运输途中因中暑而死亡，造成严重经济损失。③2



消防人员为猪喷淋降温。